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Exercice n ° 1 : Situation problème : fonction affine
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Une porte en plein cintre est constituée d’un rectangle surmonté d’un demi disque, comme sur le schéma ci-dessus. Les cotes sont en mètres. La largeur x est variable.

1. Exprimez le périmètre P(x) de la porte en fonction de x.

2. De quel type est la fonction P ?

3. Tracez la représentation graphique de la fonction P pour 0,6 
EQ \s\do2()
 x  
EQ \s\do2()
 1,8. (Echelle : en abscisse 1 cm représente 0,1 m, en ordonnée 1 cm représente 1 m)

4. Trouvez graphiquement la valeur de x pour laquelle P(x) = 6,5

nb : 
On prendra ( = 3,14. 

Périmètre d’un cercle de diamètre x : (x.

Cet exercice est un exercice réel, élément de calcul de prix de revient en menuiserie PVC (longueur du profilé et des joints d’étanchéité).

Corrigé
1. Exprimez le périmètre P(x) en fonction de x .


On doit additionner les mesures des deux montants, de la largeur, et du demi périmètre d’un cercle de diamètre x : P(x) = 2 x 2,1 + x +  EQ \s\do1(\f(( x x;2)) = 2,57 x + 4,2

2. La fonction P est une fonction affine : expression  de la forme : P(x) = a x  + b.
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Représentation graphique de la fonction P pour 0,6 
EQ \s\do2()
 x  
EQ \s\do2()
 1,8 

4. P(x) = 6,5 pour x SYMBOL 187 \f "Symbol"\h 0,9 (vérification : P(0,9) = 2,57 x 0,9 + 4,2 = 6,513)
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Exercice n ° 2: Coeff directeur et ordonnée à l’origine
Sur le repère ci-dessous, d’où l’on a volontairement retiré les graduations, sont représentées 6 fonctions affines ou linéaires : f, g, h, i, j, k .

1. Retrouvez les droites représentant les fonctions, sachant que les axes se coupent au point de coordonnées (0 ;0) et que les droites D2 et D4 sont parallèles. (remplissez le tableau)

	Fonction définie par :
	Droite

représentative

	f(x) = 3 x
	

	g(x) = 3 x  - b
	

	h(x) =  EQ \s\do1(\f(2;3 ))x
	

	i(x) = - 2 x  - 2
	

	j (x) = x  + 5
	

	k(x) = 5 x  - 1
	


2. [image: image5.png]


Quelle est la valeur du nombre « b » dans l’expression de la fonction  

g(x) = 3 x  - b
Corrigé

1. Retrouvez les droites : 

· les droites D2 et D4 sont parallèles, elles ont donc le même coefficient directeur (a dans l’expression  a x  + b) ; seules les fonctions f et g conviennent,  f étant linéaire, est représentée par D2 qui passe par l’origine. 

· D6 étant la seule droite à coefficient directeur négatif (elle « penche » vers le bas à droite) représente la fonction i .
· Il suffit maintenant de comparer les coefficients directeurs restant :  EQ \s\do1(\f(2;3 )) < 1 < 5, pour trouver les 3 dernières, en comparant la pente des droites.
2. Le nombre (-b) correspond sur le graphique à l’ordonnée du point d’intersection de D4 et de l’axe des ordonnées (Oy). La droite D6 passe aussi par ce point, la valeur de b se trouve donc dans l’expression de la fonction i : i(x) = - 2 x  - 2


	Fonction définie par :
	Droite

représentative

	f(x) = 3 x 
	D2

	g(x) = 3 x  - b
	D4

	h(x) =  EQ \s\do1(\f(2;3 ))x  
	D5

	i(x) = - 2 x  - 2
	D6

	j (x) = x  + 5
	D3

	k(x) = 5 x  - 1
	D1



Exercice n ° 3 Classique BEP Situations affines et linéaires
Pour téléphoner, vous avez le choix entre deux possibilités :

1. Vous achetez une carte « France Télécom » de 50 unités pour 40 F.

· Quel est le prix correspondant à une unité de téléphone ?

· Exprimez le montant T1 (x) du coût de votre consommation en fonction du nombre x d’unités consommées.

2. Vous utilisez le téléphone de votre logement.  France Télécom vous facture : l’abonnement, la consommation de x unités de téléphone, la T.V.A.
Le montant de la facture T1 (x) peut se calculer avec la formule : T1 (x) = 0.73 x + 90

· Calculer le montant de la facture pour 50 unités consommées

· Pour 50 unités consommées, la carte est-elle plus économique ?

3. De quels types sont respectivement les fonctions T1 et T2 

4. Représentez sur le même graphique, pour x  appartenant à [0 ; 1500], les fonctions T1 et T2 
(Echelle : abscisse : 1cm pour 100 unités,
ordonnée : 1cm pour 100 F)

5. Trouvez graphiquement le nombre d’unités pour lequel la dépense est la même, en indiquant sur le graphique le point utilisé (noté M)

Retrouvez ce résultat par le calcul (on posera l’équation : T1 (x) = T2 (x) )

6. Corrigé

1. Carte « France Télécom » de 50 unités pour 40 F.


· Prix correspondant à une unité de téléphone : 40 : 50 = 0.80 F

· Coût de la consommation T1 (x) = 0.8 x.


2. Téléphone du logement : La formule : T2 (x) = 0.73 x + 90 s’interprète ainsi :
Coût de l’abonnement, etc. : 90.00 F TTC ; coût d’une unité consommée : 0.73 F TTC


· Montant de la facture pour 50 unités consommées : 
T2 (50) = 0.73 x 50 + 90 = 126,50 F

· Pour 50 unités consommées, la carte est-elle plus économique 
Oui, car 40.00 < 126,50

3. la fonction T1 est linéaire (expression de la forme f(x) = ax ) et T2 est affine (expression de la forme f(x) = ax + b)


4. Représentation graphique :

5. Trouvez graphiquement le nombre d’unités pour lequel la dépense est la même, en indiquant sur le graphique le point utilisé (noté M) : X SYMBOL 187 \f "Symbol"\h 1270


6. Retrouvez ce résultat par le calcul 


On cherche x tel que : 
0.73 x + 90 = 0.8 x 



90 = 0.8 x - 0.73 x 



90 = (0.8 - 0.73) x 



90 = 0.07 x



x =  EQ \s\do1(\f(90;0.07 )) = 1286 à une unité près
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4 p 170

		x		d1		d2		d3		d4

		-3		-9		-4		6		1

		-2.9		-8.8		-3.8		5.9666666667		0.9666666667

		-2.8		-8.6		-3.6		5.9333333333		0.9333333333

		-2.7		-8.4		-3.4		5.9		0.9

		-2.6		-8.2		-3.2		5.8666666667		0.8666666667

		-2.5		-8		-3		5.8333333333		0.8333333333

		-2.4		-7.8		-2.8		5.8		0.8

		-2.3		-7.6		-2.6		5.7666666667		0.7666666667

		-2.2		-7.4		-2.4		5.7333333333		0.7333333333

		-2.1		-7.2		-2.2		5.7		0.7

		-2		-7		-2		5.6666666667		0.6666666667

		-1.9		-6.8		-1.8		5.6333333333		0.6333333333

		-1.8		-6.6		-1.6		5.6		0.6

		-1.7		-6.4		-1.4		5.5666666667		0.5666666667

		-1.6		-6.2		-1.2		5.5333333333		0.5333333333

		-1.5		-6		-1		5.5		0.5

		-1.4		-5.8		-0.8		5.4666666667		0.4666666667

		-1.3		-5.6		-0.6		5.4333333333		0.4333333333

		-1.2		-5.4		-0.4		5.4		0.4

		-1.1		-5.2		-0.2		5.3666666667		0.3666666667

		-1		-5		0		5.3333333333		0.3333333333

		-0.9		-4.8		0.2		5.3		0.3

		-0.8		-4.6		0.4		5.2666666667		0.2666666667

		-0.7		-4.4		0.6		5.2333333333		0.2333333333

		-0.6		-4.2		0.8		5.2		0.2

		-0.5		-4		1		5.1666666667		0.1666666667

		-0.4		-3.8		1.2		5.1333333333		0.1333333333

		-0.3		-3.6		1.4		5.1		0.1

		-0.2		-3.4		1.6		5.0666666667		0.0666666667

		-0.1		-3.2		1.8		5.0333333333		0.0333333333

		0		-3		2		5		0

		0.1		-2.8		2.2		4.9666666667		-0.0333333333

		0.2		-2.6		2.4		4.9333333333		-0.0666666667

		0.3		-2.4		2.6		4.9		-0.1

		0.4		-2.2		2.8		4.8666666667		-0.1333333333

		0.5		-2		3		4.8333333333		-0.1666666667

		0.6		-1.8		3.2		4.8		-0.2

		0.7		-1.6		3.4		4.7666666667		-0.2333333333

		0.8		-1.4		3.6		4.7333333333		-0.2666666667

		0.9		-1.2		3.8		4.7		-0.3

		1		-1		4		4.6666666667		-0.3333333333

		1.1		-0.8		4.2		4.6333333333		-0.3666666667

		1.2		-0.6		4.4		4.6		-0.4

		1.3		-0.4		4.6		4.5666666667		-0.4333333333

		1.4		-0.2		4.8		4.5333333333		-0.4666666667

		1.5		0		5		4.5		-0.5

		1.6		0.2		5.2		4.4666666667		-0.5333333333

		1.7		0.4		5.4		4.4333333333		-0.5666666667

		1.8		0.6		5.6		4.4		-0.6

		1.9		0.8		5.8		4.3666666667		-0.6333333333

		2		1		6		4.3333333333		-0.6666666667

		2.1		1.2		6.2		4.3		-0.7

		2.2		1.4		6.4		4.2666666667		-0.7333333333

		2.3		1.6		6.6		4.2333333333		-0.7666666667

		2.4		1.8		6.8		4.2		-0.8

		2.5		2		7		4.1666666667		-0.8333333333

		2.6		2.2		7.2		4.1333333333		-0.8666666667

		2.7		2.4		7.4		4.1		-0.9

		2.8		2.6		7.6		4.0666666667		-0.9333333333

		2.9		2.8		7.8		4.0333333333		-0.9666666667

		3		3		8		4		-1

		3.1		3.2		8.2		3.9666666667		-1.0333333333

		3.2		3.4		8.4		3.9333333333		-1.0666666667

		3.3		3.6		8.6		3.9		-1.1

		3.4		3.8		8.8		3.8666666667		-1.1333333333

		3.5		4		9		3.8333333333		-1.1666666667

		3.6		4.2		9.2		3.8		-1.2

		3.7		4.4		9.4		3.7666666667		-1.2333333333

		3.8		4.6		9.6		3.7333333333		-1.2666666667

		3.9		4.8		9.8		3.7		-1.3

		4		5		10		3.6666666667		-1.3333333333
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		0		300		200		0

		1		310		218		31

		2		320		236		62

		3		330		254		93

		4		340		272		124

		5		350		290		155

		6		360		308		186

		7		370		326		217

		8		380		344		248

		9		390		362		279

		10		400		380		310

		11		410		398		341

		12		420		416		372

		13		430		434		403

		14		440		452		434

		15		450		470		465

		16		460		488		496

		17		470		506		527

		18		480		524		558

		19		490		542		589

		20		500		560		620

		21		510		578		651

		22		520		596		682

		23		530		614		713

		24		540		632		744

		25		550		650		775

		26		560		668		806

		27		570		686		837

		28		580		704		868

		29		590		722		899

		30		600		740		930
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C1,Ex 2
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		0.8		6.256

		0.9		6.513

		1		6.77

		1.1		7.027

		1.2		7.284

		1.3		7.541

		1.4		7.798
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		1.6		8.312

		1.7		8.569

		1.8		8.826
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C1,Ex 1

		x		f(x)=3x		f(x)=3x - 2		f(x)=2/3x		f(x)=-2x-2		f(x)=x+5		f(x)=5x-1

		-3		-9		-11		-2		4		2		-16

		-2.9		-8.7		-10.7		-1.9333333333		3.8		2.1		-15.5

		-2.8		-8.4		-10.4		-1.8666666667		3.6		2.2		-15

		-2.7		-8.1		-10.1		-1.8		3.4		2.3		-14.5

		-2.6		-7.8		-9.8		-1.7333333333		3.2		2.4		-14

		-2.5		-7.5		-9.5		-1.6666666667		3		2.5		-13.5

		-2.4		-7.2		-9.2		-1.6		2.8		2.6		-13

		-2.3		-6.9		-8.9		-1.5333333333		2.6		2.7		-12.5

		-2.2		-6.6		-8.6		-1.4666666667		2.4		2.8		-12

		-2.1		-6.3		-8.3		-1.4		2.2		2.9		-11.5

		-2		-6		-8		-1.3333333333		2		3		-11

		-1.9		-5.7		-7.7		-1.2666666667		1.8		3.1		-10.5

		-1.8		-5.4		-7.4		-1.2		1.6		3.2		-10

		-1.7		-5.1		-7.1		-1.1333333333		1.4		3.3		-9.5

		-1.6		-4.8		-6.8		-1.0666666667		1.2		3.4		-9

		-1.5		-4.5		-6.5		-1		1		3.5		-8.5

		-1.4		-4.2		-6.2		-0.9333333333		0.8		3.6		-8

		-1.3		-3.9		-5.9		-0.8666666667		0.6		3.7		-7.5

		-1.2		-3.6		-5.6		-0.8		0.4		3.8		-7

		-1.1		-3.3		-5.3		-0.7333333333		0.2		3.9		-6.5

		-1		-3		-5		-0.6666666667		0		4		-6

		-0.9		-2.7		-4.7		-0.6		-0.2		4.1		-5.5

		-0.8		-2.4		-4.4		-0.5333333333		-0.4		4.2		-5

		-0.7		-2.1		-4.1		-0.4666666667		-0.6		4.3		-4.5

		-0.6		-1.8		-3.8		-0.4		-0.8		4.4		-4

		-0.5		-1.5		-3.5		-0.3333333333		-1		4.5		-3.5

		-0.4		-1.2		-3.2		-0.2666666667		-1.2		4.6		-3

		-0.3		-0.9		-2.9		-0.2		-1.4		4.7		-2.5

		-0.2		-0.6		-2.6		-0.1333333333		-1.6		4.8		-2

		-0.1		-0.3		-2.3		-0.0666666667		-1.8		4.9		-1.5

		0		0		-2		0		-2		5		-1

		0.1		0.3		-1.7		0.0666666667		-2.2		5.1		-0.5

		0.2		0.6		-1.4		0.1333333333		-2.4		5.2		0

		0.3		0.9		-1.1		0.2		-2.6		5.3		0.5

		0.4		1.2		-0.8		0.2666666667		-2.8		5.4		1

		0.5		1.5		-0.5		0.3333333333		-3		5.5		1.5

		0.6		1.8		-0.2		0.4		-3.2		5.6		2

		0.7		2.1		0.1		0.4666666667		-3.4		5.7		2.5

		0.8		2.4		0.4		0.5333333333		-3.6		5.8		3

		0.9		2.7		0.7		0.6		-3.8		5.9		3.5

		1		3		1		0.6666666667		-4		6		4

		1.1		3.3		1.3		0.7333333333		-4.2		6.1		4.5

		1.2		3.6		1.6		0.8		-4.4		6.2		5

		1.3		3.9		1.9		0.8666666667		-4.6		6.3		5.5

		1.4		4.2		2.2		0.9333333333		-4.8		6.4		6

		1.5		4.5		2.5		1		-5		6.5		6.5

		1.6		4.8		2.8		1.0666666667		-5.2		6.6		7

		1.7		5.1		3.1		1.1333333333		-5.4		6.7		7.5

		1.8		5.4		3.4		1.2		-5.6		6.8		8

		1.9		5.7		3.7		1.2666666667		-5.8		6.9		8.5

		2		6		4		1.3333333333		-6		7		9

		2.1		6.3		4.3		1.4		-6.2		7.1		9.5

		2.2		6.6		4.6		1.4666666667		-6.4		7.2		10

		2.3		6.9		4.9		1.5333333333		-6.6		7.3		10.5

		2.4		7.2		5.2		1.6		-6.8		7.4		11

		2.5		7.5		5.5		1.6666666667		-7		7.5		11.5

		2.6		7.8		5.8		1.7333333333		-7.2		7.6		12

		2.7		8.1		6.1		1.8		-7.4		7.7		12.5

		2.8		8.4		6.4		1.8666666667		-7.6		7.8		13

		2.9		8.7		6.7		1.9333333333		-7.8		7.9		13.5

		3		9		7		2		-8		8		14
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D5

D4

D3

D2

f(x)=3x

f(x)=3x - 2

f(x)=2/3x

f(x)=-2x-2

f(x)=x+5

f(x)=5x-1
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